Пояснительная записка к отчету об исполнении
 районного бюджета за 2023 год


Организационная структура субъекта бюджетной отчетности

     Основными направлениями деятельности Комитета финансов и контроля Администрации Марьяновского муниципального района являются:
- участие в разработке основных направлений финансовой, бюджетной и налоговой политики Марьяновского муниципального района, прогнозов, планов и программ социально-экономического развития Марьяновского муниципального района;
- разработка предложения по совершенствованию правового регулирования в сфере бюджетного процесса в Марьяновском муниципальном районе;
-  подготовка аналитических, прогнозных и методических материалов по вопросам финансовой, бюджетной и налоговой политики, состояния и функционирования бюджетной системы Марьяновского муниципального района;
- осуществление в пределах своей компетенции методического обеспечения деятельности главных распорядителей средств районного бюджета, главных администраторов доходов районного бюджета, получателей средств районного бюджета в сфере планирования, исполнения бюджета и составления бюджетной отчетности;
- организация работы по составлению проекта бюджета муниципального района на предстоящий финансовый год и плановый период в порядке и сроки, устанавливаемые действующим законодательством;
- организация разработки и представления в Совет Марьяновского муниципального района проекта решения о районном бюджете, а также проекта решения о внесении изменений в решение о районном бюджете;
- организация исполнения районного бюджета, в том числе обеспечение учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств районного бюджета;
- установление порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета, порядка составления и ведения (включая внесение изменений) бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств районного бюджета;
- составление сводной бюджетной росписи доходов и расходов районного бюджета, распределение лимитов бюджетных обязательств главным распорядителям средств районного бюджета;
- определение сроков представления главными распорядителями средств районного бюджета, главными администраторами доходов районного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита районного бюджета сводной бюджетной отчетности в финансовый орган;
- установление порядка составления и ведения кассового плана исполнения районного бюджета, состав и сроки представления главными распорядителями средств районного бюджета, главными администраторами доходов районного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита районного бюджета сведений, необходимых для составления и ведения кассового плана исполнения районного бюджета;
- составление и ведение кассового плана исполнения районного бюджета;
- организация работы по автоматизации бюджетного процесса на территории Марьяновского муниципального района в части планирования, исполнения районного бюджета и составления отчетности об исполнении консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района;
- ведение учета использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации Марьяновского муниципального района;
- открытие и ведение лицевых счетов главных распорядителей, распорядителей, получателей средств районного бюджета, а также муниципальных учреждений Марьяновского муниципального района;
- установление порядка открытия и ведения лицевых счетов, открываемых в финансовом органе;
- распоряжение средствами на лицевом счете в соответствии с действующим законодательством и нормативными правовыми актами органов государственной власти и органов местного самоуправления;
- осуществление санкционирования оплаты и подтверждения исполнения денежных обязательств получателей средств районного бюджета;
- установление порядка завершения операций по исполнению районного бюджета в текущем финансовом году в соответствии с законодательством; 
- осуществление сбора, свода и составления отчетности об исполнении районного бюджета, консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района для представления в органы государственной власти в соответствии с законодательством;
- установление порядка составления бюджетной отчетности в пределах своей компетенции;
- организация в соответствии с законодательством ведения бюджетного учета и формирования бюджетной отчетности главных распорядителей, распорядителей, получателей средств районного бюджета, главных администраторов (администраторов) доходов районного бюджета, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита районного бюджета;
- обеспечение казначейского исполнения районного бюджета;
- ведение реестра расходных обязательств Марьяновского муниципального района и представление реестра расходных обязательств Марьяновского муниципального района и свода реестров расходных обязательств городского и сельских поселений Марьяновского муниципального района в Министерство финансов Омской области;
- исполнение судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства районного бюджета, средства бюджетных и автономных учреждений Марьяновского района, в соответствии с законодательством;
- ведение учета и осуществление хранения исполнительных документов и иных документов, связанных с их исполнением;
- определение порядка ведения учета и хранения исполнительных документов и иных документов, связанных с их исполнением; 
- осуществление в соответствии с законодательством функции по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- осуществление функции главного распорядителя и получателя средств районного бюджета в отношении бюджетных средств, предусмотренных на содержание и реализацию функций финансового органа;
- установление, детализация и определение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к районному бюджету в соответствии с законодательством;
- осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений;
- применение бюджетных мер принуждения за совершение бюджетных нарушений в соответствии с законодательством;
- анализ структуры налогового потенциала Марьяновского муниципального района, собственности Марьяновского муниципального района, поступления доходов в бюджет Марьяновского муниципального района, внесение предложений Главе Марьяновского муниципального района по увеличению налоговых поступлений, доходов от использования имущества, находящегося в собственности района;
- осуществление полномочия главного администратора доходов районного бюджета в соответствии с законодательством;
- ведение реестра источников доходов районного бюджета;
- представление реестра источников доходов районного бюджета, а также свода реестров источников доходов бюджетов поселений Марьяновского муниципального района в Министерство финансов Омской области;
- разработка программы муниципальных заимствований и мер по совершенствованию муниципального долга Марьяновского муниципального района, оптимизации расходов и на его обслуживание и погашение;
- осуществление ведения долговой книги Марьяновского муниципального района и предоставление информации о долговых обязательствах района в Министерство финансов Омской области;
- осуществление координации деятельности главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета по созданию, эксплуатации и развитию автоматизированной системы управления финансово-бюджетным процессом в Марьяновском муниципальном районе;
- организация проведения обучающих семинаров, оказание методической помощи с целью содействия укреплению кадрового потенциала и повышению профессионального уровня работников бухгалтерской и финансово-экономической служб муниципальных учреждений Марьяновского муниципального района, органов местного самоуправления Марьяновского муниципального района 
- в соответствии со своей компетенцией представление Марьяновского муниципального района в правоотношениях, связанных с предоставлением и использованием бюджетных средств, в судах по делам, вытекающим из указанных правоотношений;
- осуществление функции муниципального заказчика при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в пределах компетенции финансового органа;
-осуществление иных функций, определенных федеральным, областным законодательством, муниципальными правовыми актами.

 Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности

С целью регламентирования бюджетных правоотношений и повышения эффективности расходования бюджетных средств приняты следующие документы:
- Постановление Главы Марьяновского муниципального района Омской области «Об основных направлениях бюджетной политики Марьяновского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» от 25.10.2022 № 184;
- Указ Губернатора Омской области от 26.02.2001 № 40 «О совете глав муниципальных образований при Губернаторе Омской области»;
- Постановление Главы Марьяновского муниципального района Омской области от 27.11.2013 № 879 «Об утверждении муниципальной программы Марьяновского муниципального района Омской области «Развитие социально-культурной сферы Марьяновского муниципального района Омской области (2016-2026 годы)»»;
- Постановление Главы Марьяновского муниципального района Омской области от 27.11.2013 № 880 «Об утверждении муниципальной программы Марьяновского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Марьяновского муниципального района Омской области (2016-2026 годы)»»;
- Постановление Главы Марьяновского муниципального района Омской области от 28.03.2011 № 155 «О проведении оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса в администрациях городского и сельских поселений Марьяновского муниципального района Омской области;
- Распоряжение Главы Марьяновского муниципального района Омской области от 11.05.2017 № 75 «Об утверждении Программы оздоровления муниципальных финансов Марьяновского муниципального района на 2017 – 2024 годы».

Анализ отчета об исполнении бюджета 
субъектом бюджетной отчетности

     Объем доходов районного бюджета на 1 января 2023 года утвержден в сумме 744 418 133,38 руб., с учетом изменений по состоянию на 31 декабря 2023 года уточненные плановые назначения составили 952 453 080,21 руб. Исполнение сложилось в объеме 950 429 180,40 руб., что составляет 99,8%. 
     Объем расходов районного бюджета по состоянию на 1 января 2023 года составил 746 754 308,62 руб. На конец отчетного периода сумма уточненной росписи составила 947 788 067,78 руб. Кассовое исполнение сложилось в объеме 931 678 582,42 руб., что составляет 98,3 % к сумме уточненной росписи. 
Наибольший удельный вес в структуре поступления налоговых и неналоговых доходов отчетного периода районного бюджета Марьяновского муниципального района занимают: 
-налог на доходы физических лиц – 83,89 %;
-доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторные масла и автомобильный бензин – 3,87 %;
-доходы от продажи материальных и нематериальных активов - 2,87%.

     Неисполнение сложилось по запланированным расходам за счет средств федерального и областного бюджетов, в том числе:
 «Сельское хозяйство и рыболовство»:

- Осуществление отдельных государственных полномочий Омской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными, которые не имеют владельцев, а также с животными, владельцы которых неизвестны, на территории города Омска и территориях муниципальных районов Омской области.

 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»:

- Содержание, текущий ремонт, капитальный ремонт автомобильных дорог и сооружений, производственных объектов, находящихся в собственности Марьяновского МР и проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством.

«Охрана окружающей среды»:

- Создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов с контейнерами (бункерами) на территории Марьяновского муниципального района Омской области;
- приобретение контейнеров (бункеров) для создания мест (площадок) накопления ТКО на территории Марьяновского муниципального района Омской области;
- сбор, транспортирование и захоронение твердых коммунальных отходов, а также ликвидация объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории Москаленского сельского поселения Марьяновского муниципального района Омской области.

«Дошкольное образование»:

- Предоставление дошкольного образования и содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении.

    «Общее образование»:

- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы;
- организация горячего питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях (обеспечение готовой к употреблению пищевой продукцией).

«Охрана семьи и детства»:

- Ежемесячное денежное вознаграждение опекунам (попечителям, приемным родителям);
- предоставление приемным семьям мер социальной поддержки;
- предоставление опекунам (попечителям) детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей-сирот, денежных средств на содержание подопечных детей;


Анализ показателей бухгалтерской отчетности

     Анализ показателей бухгалтерской отчетности характеризуют данные форм 0503168, 0503169, 0503171, 0503172, 0403173, которые представлены в составе годовой бюджетной отчетности за 2023 год.

Дебиторская и кредиторская задолженность
    На 1 января 2024 года по Марьяновскому муниципальному району числится дебиторской задолженности на общую сумму 1 332 761 661,15 рублей, в том числе:

1.  По  налоговым и неналоговым доходам (счета 1 205 00 по отчетам ГАДБ) на сумму  68 616,66 рублей:
- 6 917,31  руб. по прочим доходам от собственности (соц. найм) (счет   1 205 29);
- 61 699,35 руб. по штрафам согласно отчетам ГАДБ Омской области (счет 1 205 45). 
 Просроченная дебиторская задолженность составила 68 616,66 рублей, из неё:
- 61 699,35 рублей - по данным отчетов ГАДБ Омской области (по счету 1 205 45 «Расчеты по доходам от прочих сумм принудительного изъятия»);
- 6 917,31  руб. по прочим доходам от собственности (соц. найм) (счет   1 205 29).
Просроченная задолженность по сравнению с прошлым годом снизилась на сумму 497,6 рублей.

1. По доходам в соответствии с ФСБУ «Доходы» и «Аренда» (счета 1 205 00) на сумму 1 332 029 054,21 рублей:

- 1 185 562 394,43 руб. по счету 1 205 51 «Расчеты по поступлениям текущего характера от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». В соответствии с Решением Совета Марьяновского муниципального района от 15.12.2023 № 63/14 «О бюджете Марьяновского муниципального района Омской области на 2024 год и плановый период 2025и 2065 годов» начислены доходы будущих периодов на 3 года, из них долгосрочные – 729 876 345,86 рублей;
- 144 443 230,60 руб. по счету 1 205 23 «Расчеты по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами (земля)» начислены доходы будущих периодов по договорам аренды на весь срок действия договоров в соответствии с ФСБУ «Аренда»;
- 733 560,19 руб. по счету 1 205 21 «Расчеты по доходам от операционной аренды»  начислены доходы будущих периодов на весь срок действия договоров аренды в соответствии с ФСБУ «Аренда» (имущество);
- 1 289 868,99 руб. по счету 1 205 53 «Расчеты по поступлениям текущего характера в бюджеты бюджетной системы РФ от бюджетных и автономных учреждений» остался остаток на лицевых счетах образовательных учреждений по субсидиям: на питание детей 1-4 классов в сумме 1 285 580,84 рубля,  на питание детей, мобилизованных отцов в сумме 4288,15 рублей (в связи с низкой посещаемостью детей).
Просроченная дебиторская задолженность составила 970 397,35 рублей, из неё:
- 112 907,16 рублей по счету 1 205 21 по данным предоставленным Комитетом по экономике Администрации Марьяновского МР (аренда имущества);
- 857 490,15 рублей по счету 1 205 23 по данным предоставленным Комитетом по экономике Администрации Марьяновского МР (аренда земельных участков).
Просроченная задолженность уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 3 632,26 рублей.

1.  По расходам (по счетам 1 206 00) дебиторская задолженность составила 539 522,42 рублей:
- 196 272,60 рублей  по авансам (счета 1 206 21, 1 206 23) за услуги связи и за электроэнергию  по причине авансирования в декабре 2023г, а счета-фактуры предоставляются во второй половине января 2024 года;
- 256 795,36 рублей – по счету 1 206 26 произведено авансирование 100% согласно условиям договора за услуги  по технологическому присоединению газоиспользующего оборудования – 196 041,36 руб., авансовый платеж за сопровождение ПП 1С и неисключительных прав на антивирус в сумме 60 754,00 руб.;
- 28 646,67 рублей – по счету 1 206 31 авансовый платеж  за приобретение основных средств (жалюзи);
- 57 807,79 рублей –  по счету 1 206 34 за ГСМ в связи с авансовыми платежами в декабре 2023г.
По платежам в бюджет дебиторская задолженность сложилась в сумме 124 467,86 рублей, в том числе:
- 584,17 рублей – по счету 1303 07 оплата в счет будущих платежей во внебюджетный фонд ОМС;
- 123 883,69 рублей – по счету 1 303 13 оплата в счет будущих платежей по земельному налогу.
Просроченной задолженности нет.

На 1 января 2024 года по Марьяновскому муниципальному району числится кредиторской задолженности на сумму 3 507 609,74 рублей, в том числе: 

1. по налоговым и неналоговым доходам (по счетам 1 205 00) на сумму 16 609,17 рублей:
- 7 029,71 рублей переплата по налогам согласно отчетам УФНС по Омской области (счет 1 205 11, 1 205 12);
- 4203,90 рублей оплата организациями в счет предстоящих платежей по аренде имущества казны; 
- 4 775 ,56 рублей переплата физлиц по соцнайму жилых помещений (счет 1 205 29);
 - 600,00 рублей переплата по штрафам согласно отчетам ГАДБ Омской области (счет 1 205 45).

1. по расходам (по счетам 1 302 00) на сумму 43 100,00 рублей:
- 5 100,00 рублей – текущая задолженность за услуги связи (счет 1 302 21);
- 38 000,00 рублей – за приобретение строительных материалов (счет 1 302 34).

1. по платежам в бюджет (по счетам 1 303 00) на сумму 3 447 900,57 рублей:
- 5069,52 рубля – задолженность по страховым взносам на травматизм в ФСС (сч 1 303 06), срок уплаты до 15 января 2024 года;
- 3 442 831,00  рублей – задолженность по единому страховому взносу за декабрь 2023 года (сч 1 303 15), срок уплаты не позднее 28 января 2024 года согласно ст. 431 НК РФ.
Просроченной кредиторской задолженности нет.

Капитальные вложения
На 1 января 2024 года по Марьяновскому муниципальному району числятся капитальные вложения  на общую сумму 18 532 946,64 рублей, в том числе по счету 1 106 11 000 «Вложения в недвижимое имущество»  на сумму 18 532 946,64 рублей по следующим объектам:
1) Строительство  автоматизированной насосной станции  р.п. Марьяновка, Марьяновского района Омской области – 17 837 461,36 рублей;
2)  Строительство водопровода для водоснабжения многоквартирного дома детям-сиротам (ул. Комбинатовская) – 99 882,28 рублей;
3) Строительство сети газораспределения д.Голенки с отводом на мкр. Солнечный в п. Конезаводский – 580603,00 рублей;
4) Строительство  водопроводных сетей в д. Большая Роща – 15 000,00 рублей.


Показатели, отраженные в форме 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности»:
Начислены доходы:
- по КОСГУ  111 «Налоговые доходы» составили 244 508 161,88 рублей;
- по КОСГУ 112 «Государственная пошлина, сборы» составили 3 532 802,25 рубля;
- по КОСГУ 121 «Доходы от операционной аренды» (аренда имущества) составили 278 444,17 рублей;
- по КОСГУ 123 «Платежи при пользовании природными ресурсами» (аренда земельных участков) составили 7 008 459,66 рублей;
- по КОСГУ 129 «Иные доходы от собственности» (соцнайм, размещение рекламной конструкции) составили 105 411,64 рублей;
- по КОСГУ 134 «Доходы от компенсации затрат» (возмещение транспортного налога, услуг по ведению бухгалтерского учета)  составили 32 146,58 рублей;
-по КОСГУ 135 «Доходы по условным арендным платежам» (возмещение коммунальных услуг по договору безвозмездного пользования зданием) составили 177 412 06 рублей;
- по КОСГУ 145 «Прочие доходы от сумм принудительного изъятия»  составили  3 318 795,12 рублей;
-по КОСГУ 151 «Поступления текущего характера от других бюджетов бюджетной системы РФ» составили  683 609 438,57рублей;
-по КОСГУ 161 «Поступления капитального характера от других бюджетов бюджетной системы РФ» составили 174 682,00 рубля;
- по КОСГУ 172 «Доходы от выбытия активов» составили 18 345 616,77 рублей, в том числе:
15 816 161,90 рублей – корректировка счета 120433000 «Участие в государственных (муниципальных) учреждениях» (изменение особо ценного имущества бюджетных учреждений района);
2 529 454,87  рублей – разница между доходами, поступившими от продажи имущества и земли казны, в том числе госсобственность на которые не разграничена, и суммы списания остаточной стоимости проданных объектов;
- по КОСГУ 173 «Чрезвычайные доходы от операций с активами» составили (- 45 090,30) рублей (списана дебиторская задолженность  по доходам, нереальная к  взысканию (согласно отчетам УФНС России по Омской области и УМВД России по Омской области);
- по КОСГУ 191 «Безвозмездные неденежные поступления текущего характера от сектора государственного управления и организаций государственного сектора» составили    217 536,95 рублей (безвозмездные поступления материальных запасов);
- по КОСГУ 195 «Безвозмездные неденежные поступления капитального характера от сектора государственного управления и организаций государственного сектора» составили    30 264 740,64 рубля (безвозмездные поступления объектов основных средств и земли);
- по КОСГУ 199 «Прочие неденежные безвозмездные поступления» составили (– 57 778 816,73) рубля, в том числе: поступление в казну в сумме 18 839 747,32 руб., из них недвижимое имущество на сумму 16 570 079,12 руб. зарегистрированы газопроводы в собственность ММР по решению суда; непроизведенные активы (земля) 2 269 668,20 руб. зарегистрировано право собственности за ММР; начислена кадастровая стоимость по новым заключенным договорам аренды 17 505 495,19 и снижение кадастровой стоимости связано с досрочным расторжением договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения (КФК Кристина – 4 договора, Гельмут Я.А.- 1 договор) с последующим оформлением договоров продажи земельных участков на сумму (-94 124 059,24 руб.)). 
 
 «Прочие вопросы деятельности»

Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности характеризуют показатели  Таблиц № 4, 6 и форм 0503296.
Таблица № 4 Сведения об особенностях ведения бюджетного учета.
Бюджетный учет в Марьяновском муниципальном районе ведется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011 года, действующими положениями по бухгалтерскому учету и планом счетов бюджетного учета, утвержденным приказом Министерства финансов РФ от 06.12.2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», а также приказом Министерства финансов РФ № 157н от 01.12.2010 года «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», Учетной политикой учреждения и федеральными стандартами по бухгалтерскому учету. 
Амортизация начисляется линейным способом.
Списание материальных ценностей производится по фактической стоимости.

Таблица № 6 «Сведения о проведении инвентаризаций»
Во всех казенных учреждениях Марьяновского муниципального района проведены инвентаризации нефинансовых активов и обязательств. В результате проведенных инвентаризаций расхождений не выявлено.

Сведения о выполнении муниципального задания

В Марьяновском муниципальном районе Омской области на конец 2023 года насчитывается 31 бюджетное учреждение, действующие на основании Уставов. Комитет по образованию Администрации Марьяновского муниципального района является учредителем 27 бюджетных учреждений: в том числе 10 дошкольных образовательных учреждений, детская юношеская спортивная школа, 16 школ. Комитет по культуре Администрации Марьяновского муниципального района является учредителем 4 бюджетных учреждений: детская школа искусств, дом народного творчества, централизованная библиотека и краеведческий историко-художественный музей.
	Всем бюджетным учреждениям были доведены муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Марьяновского муниципального района регулируется Постановлением Главы Марьяновского муниципального района № 205 от 12.12.2017 г.
	Бюджетным учреждениям Комитета по образованию Администрации Марьяновского муниципального района были доведены муниципальные задания на оказание следующих услуг:
- реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования;
- реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования;
- реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования;
- реализация дополнительных общеразвивающих программ;
- реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования.
	Сумма плановых назначений субсидии на выполнение муниципального задания бюджетным учреждениям Комитета по образованию составила         482 924 677,98 руб. Исполнение сложилось в объеме 479 852 976,64 или 99,36%.
	Комитетом по образованию предоставлена субсидия на иные цели в сумме 45 004 172,01 руб., исполнена в объеме 45 004 171,80 руб., в том числе: на организацию летней занятости подростков – 466 865,20 руб., ежемесячное денежное поощрение за классное руководство – 18 632 917,73 руб.,  ремонт зданий и материально-техническое оснащение муниципальных образовательных организаций, в том числе приобретение оборудования, спортивного инвентаря и оборудования, мягкого инвентаря, строительных материалов, окон, дверей, в целях подготовки к новому учебному году, финансирование которых осуществляется с привлечением средств областного бюджета, для муниципальных образовательных организаций – 1 247 853,73 руб.,   предоставление дополнительных мер социальной поддержки членам семей граждан, постоянно проживающих на территории Омской области, призванных военными комиссариатами муниципальных образований Омской области на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» - 421 525,55  руб., субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях – 17 437 044,37 руб., ремонт и (или) материально-техническое оснащение центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах – 4 296 288,89 руб., ремонт зданий и материально-техническое оснащение муниципальных образовательных организаций, в том числе приобретение оборудования, спортивного инвентаря и оборудования, мягкого инвентаря, строительных материалов, окон, дверей, в целях подготовки к новому учебному году – 2 501 676,33 руб.
Также предоставлена субсидия бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания в рамках исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, плановые назначения составили 24 165 746,95 руб., исполнение составило 23 065 041,16 руб., в том числе:
- обеспечение организации дополнительного образования детей в муниципальных организациях дополнительного образования, осуществления финансово-экономического, хозяйственного, учебно-методического, информационно-кадрового сопровождения муниципальных образовательных организаций в части выплаты заработной платы работников муниципальных организаций дополнительного образования в сумме 22 952 495,70 руб.;
- обеспечение безопасных условий использования зданий (сооружений) и территорий муниципальных образовательных организаций муниципальных районов Омской области в сумме 112 545,46 руб.

	Бюджетным учреждениям Комитета по культуре Администрации Марьяновского муниципального района были доведены муниципальные задания на оказание следующих услуг:
- формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотек, включая оцифровку фондов;
- формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций;
- создание концертов и концертных программ;
- библиографическая обработка документов и создание каталогов;
- реализация дополнительных общеразвивающих программ;
- реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств;
- показ (организация показа) концертных программ;
- публичный показ музейных предметов, музейных коллекций;
- библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки;
- показ кинофильмов;
- организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества;
- предоставление библиографической информации из государственных библиотечных фондов и информации из государственных библиотечных фондов в части, не касающейся авторских прав. 
Сумма плановых назначений субсидии на выполнение муниципального задания бюджетным учреждениям Комитета по культуре составила 70 442 805,95 руб. Исполнение сложилось в сумме 69 153 787,29 руб. 
	Комитетом по культуре в 2023 году выделено субсидии на иные цели в объеме 176 446,46 руб. на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Омской области.
В бюджетных учреждениях по состоянию на 01.01.2024 года числится особо ценного движимого имущества на сумму 118 246 423,52 руб., в том числе: машин и оборудования – 42 934 432,25 руб.; транспортных средств – 43 415 315,67 руб.; производственного и хозяйственного инвентаря – 21 542 208,22 руб.; прочих основных средств – 10 354 435,38 руб.  Недвижимого имущества по состоянию на 01.01.2024 года числится на сумму – 281 418 141,63 руб., в том числе: жилых помещений – 129 221,00 руб.; нежилых помещений (здания, сооружения) – 281 288 920,63 руб.
Составление и представление бюджетной отчетности в 2023 году осуществлялось в соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010 года № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» (ред. от 29.10.2020). 
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