МЕТОДИКА
расчета иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Марьяновского муниципального района
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов


I. Случаи предоставления иных межбюджетных трансфертов

1.1. Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений предоставляются в случае осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями: 
- на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока;
- на повышение доступности получения населением поселения муниципальных услуг.
.
1.2. Размер иных межбюджетных трансфертов на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока определяется по следующей формуле:
                       Sлпх = (V x C), где:
Sлпх – размер межбюджетного трансферта на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока;
V - объем молока, реализованный заготовителю, в литрах;
С - ставка субсидии за 1 литр реализованного молока, утверждается равной 2 руб. 60 коп.
Для расчета размера субсидии гражданам, ведущим ЛПХ применяются ставки, утвержденные постановлением Правительства Омской области на соответствующий финансовый год. В 2023 году ставка за 1 литр молока, реализованного заготовителям, составляет 2 рубля 60 копеек.
1.3. Размер трансфертов на повышение доступности услуг рассчитывается по следующей формуле:
          n
[bookmark: _Hlk61944322][bookmark: _Hlk61944845]Tiобщ  =  ∑   Ti                  
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где 
[bookmark: _Hlk61945595]Tiобщ – общий объем трансфертов на повышение доступности услуг;
n – количество поселений Марьяновского муниципального района;
Ti – объём расходов i-го поселения для исполнения полномочий по  созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры  в населенных пунктах, имеющих стационарные досуговые объекты, в части выплаты заработной платы.
Главным распорядителем бюджетных средств, ответственным за распределение и предоставление трансфертов на повышение доступности услуг бюджетам поселений является Комитет финансов и контроля Администрации Марьяновского муниципального района.


II. Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов.

Иные межбюджетные трансферты предоставляются бюджетам поселений в соответствии со сводной бюджетной росписью районного бюджета на соответствующий финансовый год и плановый период, с кассовым планом исполнения районного бюджета на соответствующий финансовый год. 
Иные межбюджетные трансферты перечисляются с лицевого счета Администрации Марьяновского муниципального района и Комитета финансов и контроля Администрации Марьяновского муниципального района на счета бюджетов поселений и расходуются через лицевые счета, открытые получателями средств бюджетов поселений, в соответствии с законодательством.
[bookmark: _GoBack]Администрации поселений ежемесячно, не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют в Администрацию Марьяновского муниципального района и Комитет финансов и контроля Администрации Марьяновского муниципального района отчет об использовании иных межбюджетных трансфертов по форме, установленной соответствующим главным распорядителем средств районного бюджета.
Администрации поселений несут ответственность за нецелевое использование иных межбюджетных трансфертов в соответствии с законодательством.
