     Приложение 

к распоряжению Главы Марьяновского 

муниципального района Омской области  

от   11.11.2022 г  № 203 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Марьяновского муниципального района на 2023 год и на период до 2025 года

Оценка социально-экономического развития за 2022 год 
и прогноз социально-экономического развития района 
на 2023 год и на период до 2025 года
Представленный прогноз социально-экономического развития Марьяновского муниципального района на 2023 год и на период до 2025 года (далее - прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании статистических данных за 2021 год, отчетных и оперативных данных текущего года об исполнении местного бюджета Марьяновского муниципального района, данных отраслевых структурных подразделений Администрации Марьяновского муниципального района, а также результатов анализа финансово-экономической деятельности крупных и средних организаций, действующих на территории района, с учетом тенденций развития экономики и социальной сферы Марьяновского муниципального района, складывающихся за последние годы. При разработке прогноза учтены рекомендации Министерства экономики Омской области, применены прогнозные показатели инфляции и индексы-дефляторы цен по видам экономической деятельности.
Марьяновский муниципальный район образован в 1935 году, имеет выгодное территориальное расположение, т.к. расположен в центральной части Омской области всего в 47 км от г. Омска и входит в состав южного экономического района Омской области, граничит с пятью районами.
Площадь муниципального района составляет - 1652 кв. км, или 1,2 % от территории Омской области, в том числе городского поселения - 0,03 тыс. кв. м. или порядка 2 % от территории Марьяновского муниципального района.
Общая площадь земельных ресурсов составляет 158,5 тыс. га, из них 130 тыс. га - сельскохозяйственные угодья.
На территории Марьяновского района проходит автомобильная трасса федерального значения Р-254 «Иртыш» и  железнодорожная  магистраль.
Протяженность железнодорожных путей- 45 км, автомобильных дорог – 784 км, дорог с твердым покрытием  - 544 км.

На территории Марьяновского района имеются 4 месторождения глинистого сырья, пригодного для производства кирпича как пластическим, так и полусухим способом формования. По вещественному составу глины и суглинки полезной толщи отвечают требованиям отраслевого стандарта на кирпичное сырье.

Демография, уровень жизни и занятость населения

Демографическая ситуация является одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории. На протяжении ряда лет численность населения в Марьяновском районе сохранялась на постоянном уровне, но в последние годы наблюдается  небольшое снижение за счет миграции. На 1 января 2022 года численность населения составила 26,5 тыс. человек. Прогнозом на 2023 г. и на период до 2025 г. планируется сохранение численности населения района на указанном уровне.  Прирост населения за счет миграции ожидается в пределах от 5 до 20 человек. В связи с эпидемиологической обстановкой в 2022 году естественная убыль населения составит 120 человек: -  число родившихся составит 286 человек, умерших – 406 человек. В 2022 году естественная убыль населения составит 42 человека. Естественный прирост населения прогнозируется в 2023-2024 годы на уровне 10-21 человек. Низкий прирост населения связан с выбытием из района граждан детородного возраста.
Зарегистрированное число безработных в органах службы занятости на конец 2022 года ожидается 293 человека при уровне безработицы 2,1%, то есть в 1,3 раза ниже уровня прошлого года. На 2022 - 2025 годы прогнозируется снижение уровня официальной безработицы. Уровень общей безработицы в 2022 году прогнозируется 5,5 %, что ниже уровня 2021 года на 30,6%.  В 2022 году и на последующие годы ожидается постепенное снижение уровня зарегистрированной безработицы до 371 человека в 2022 году, до 359 человек в 2023 году, до 345 человек к 2024 году. В 2022 году создано 16 новых рабочих мест (открытие магазина «Fix-price»). 
По таким показателям, как фонд заработной платы и среднемесячная номинальная начисленная заработная плата наблюдается стабильный рост на протяжении ряда лет. По оценке 2022 года темп роста фонда оплаты труда по отношению к предыдущему году составит 0,9%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата незначительно увеличится к уровню 2022 года и составит 36 220,00 рубля, в том числе в сельском хозяйстве – 40 849 рублей. 

         На последующие годы ожидается незначительный рост реальной заработной платы, который составит 0,4% - 1%.

        Среднесписочная численность работающих по кругу крупных и средних организаций в 2021 году незначительно увеличится к уровню 2022 года и составит 3 595 человек (2020г. – 3 563 человека).

За счет повышения пенсионного возраста возрастает уровень экономически активного населения (в том числе в старших возрастах), что послужит увеличению численности работающего населения. К 2024 году среднесписочная численность работающих по кругу крупных и средних организаций составит 3 650 человек.

Образование

По состоянию на 1 сентября 2022 года сеть общеобразовательных учреждений по району представлена следующим образом: средних школ - 11, основных –5. Численность учащихся на 1 сентября 2022 года увеличилась на 43 ученика в сравнении с аналогичным периодом 2021 года и составила 3371 человека.
        Численность учителей дневных общеобразовательных учреждений в 2021 году в районе составляла 235 человек.  На 1 сентября 2022 года - 231 человек. 

Количество дошкольных образовательных учреждений на 1 сентября 2022 года составило 10 единиц. Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2022 году составляет 1005 человек, что на 77 детей меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Укомплектованность преподавательскими кадрами  составляет 95%. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в районе на базе МБОУ «Боголюбовская СОШ», МБОУ «Заринская СОШ» с 1 сентября 2022 года открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленности в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах. 

Количество детей, охваченных субсидией на организацию бесплатного горячего питания, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1642, составило 1447.

На средства субсидии на ремонт зданий, установку систем и оборудования пожарной и общей безопасности в муниципальных образовательных организациях в 2022 году в Орловской СОШ  произведена частичная замена оконных блоков, в Марьяновской детско-юношеской школе в здании плавательного бассейна проведены работы по текущему ремонту.

В рамках субсидии на разработку проектной документации и проведение проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в 2022 году произведена разработка проектно-сметной документации на МБОУ «Шараповская СОШ».

В МБОУ «Марьяновская СОШ 1» (около 100 млн. руб.) ведутся работы в рамках субсидии на капитальный ремонт зданий (сооружений) и оснащение средствами обучения и воспитания муниципальных общеобразовательных организаций и субсидии на обеспечение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) муниципальных общеобразовательных организаций, в которых проводится капитальный ремонт зданий (сооружений).

Здравоохранение

Прогнозом социально-экономического развития предусмотрено дальнейшее развитие отрасли «Здравоохранение». В 2022 году проведен ремонт участковой больницы в п. Конезаводский, врачебной амбулатории в  
с. Орловка, Заринской врачебной амбулатории и Пикетинского ФАП. В 2023 году планируется комплексный ремонт ФАПа в д. Малая Степнинка, ФАПа в  д. Большая Роща, ФАПа в д. Охровка, Степнинской амбулатории, строительство ФАПа в д. Шереметьевка. В 2024 году запланирован ремонт Марьяновской районной поликлиники, Москаленской участковой больницы, Боголюбовской участковой больницы, Шараповской врачебной амбулатории, Березовского, Домбайского, Уютинского ФАПов. В 2024 году планируется разработка проектно-сметной документации на ремонт амбулатории в п. Марьяновский. По программе модернизации первичного звена здравоохранения приобретено более 20 единиц медицинского оборудования на общую сумму 23 283,5 тыс., получено 7 единиц автотранспорта, в т.ч  3 автомобиля повышенной проходимости.

Согласно нормативам Программы Госгарантий на 2022 г. с 01.01.2022 коечный фонд составляет 67 коек, из них 50 круглосуточных и 17 дневного пребывания. В дальнейшем сокращения количества больничных коек не прогнозируется. В здравоохранении района работает 35  врачей, укомплектованность врачами 57%.  Численность средних медицинских работников в 2022 году составляет 110 человек,  укомплектованность средним медицинским персоналом 73%. Как и в прошлые годы остается проблема дефицита медицинского персонала. В настоящее время в медицинском университете проходят обучение 10 студентов по направлению Марьяновского района.

В Марьяновской ЦРБ реализуется программа по оказанию государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг,  согласно Федеральному закону от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». 

Федеральные льготники обеспечиваются лекарственными препаратами,  по перечню лекарственных препаратов, утвержденному  приказом МЗ РФ № 665, включающему 362 международных непатентованных наименования. 

Региональные льготники обеспечиваются по перечню лекарственных средств и изделий медицинского назначения для оказания медицинской помощи отдельным группам граждан и лицам, страдающим отдельными категориями заболеваний, при их амбулаторном лечении, утвержденному постановлением Правительство Омской области  от 24 декабря 2014 г. № 330-п  «О территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Омской области на 2019 год и на плановый период до 2022 года». 

Основные направления развития здравоохранения района:

-укомплектование средними медицинскими работниками сельских лечебно-профилактических учреждений;

-продолжить внедрение стандартов оказания медицинской помощи на всех этапах;

-дальнейшее внедрение информационных технологий (ведение электронной истории болезни, амбулаторной карты); 

-внедрение современных прогрессивных технологий в хирургии, травматологии и гинекологии (эндоскопические методики оперативного лечения).

Культура
В отрасли «Культура» количество учреждений сохранено на уровне 2021 года. Осуществляют деятельность 27 учреждений клубного типа, 20 библиотек, 1 киноустановка.  Закрытие учреждений культуры не прогнозируется.

Библиотечный фонд в настоящее составляет 294,1 тыс. ед., количество библиографических записей электронного каталога – 68,7 тыс. ед. Библиографических справок предоставлено 142 ед. Количество предметов музейных фондов – 11,2 тыс. ед., 1,0 тыс. ед. из которых было представлено зрителю.

В районе разработаны и реализуются три туристических маршрута, которые паспортизированы и включены в областную маршрутную сеть.

В настоящий момент количество клубных формирований составляет 340 единиц, включающих 5764 участника, из них – 172 детских формирования, включающих 2921 участника.

          Шесть творческих коллективов учреждений культуры носят звание «Народный»; шесть коллективов - звание «Образцовый».


Количество посещений учреждений культуры:

· музей – 17,6 тыс. чел.;

· библиотеки – 168,1 тыс. чел.;

· учреждения клубного типа – 188,5 тыс. чел.

 Сельское хозяйство
Приоритетным направлением в экономике района, как и прежде, является развитие агропромышленного комплекса.

Валовый сбор зерновых культур в весе после доработки в 2022 году предварительно составит 112 тыс. тонн зерна (83,6% к уровню прошлого года), при урожайности 18,9 центнеров с гектара (91,3% к уровню 2021 года). Посев сельскохозяйственных культур в 2022 году с применением ресурсосберегающих технологий проведен на площади 45,3 тыс. гектаров (в 2021 г. – 43,8 тыс.га). Внесено органических удобрений 55,4 тыс. тонн, минеральных удобрений – 2755 тонн действующего вещества (в 2021 г – 2538 тонн). В 2022 году пашня в районе используется на 100 процентов.

Заготовлено неконцентрированных кормов для зимнего стойлового периода на 2022 – 2023 годы в целом по району с учетом населения – 30,5 центнера кормовых единиц в расчете на условную голову скота, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям – 32 центнера кормовых единиц. 

В животноводстве в целом по району на конец 2022 года ожидается  увеличение поголовья крупного рогатого скота на 436 голов по сравнению с 2021 годом в связи с приобретением молодняка КРС (бычков) ООО «Жива». Из крестьянско-фермерских хозяйств животноводством занимается  ИП глава КФХ Тулеев М.К. – 431 голова КРС, в том числе коров 190 и КФХ «Земледелец -1» глава Лепший С.С.- 278 голов КРС, в том числе коров 125. 

В последующие годы поголовье крупного рогатого скота предположительно останется на достигнутом уровне. В хозяйствах населения в 2022 году планируется поголовье КРС на 238 голов ниже уровня 2021 года.

По предварительным данным  в 2022 году в районе будет произведено 30927 тонн молока (102,4 % к уровню 2021 года), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 20000 тонн (104,8 % к уровню 2021 года), в КФХ – 1200 тонн (100,3 % к уровню 2020 года), в хозяйствах населения – 9727 тонн (98,1 % к уровню 2021 года). На последующие годы производство молока планируется на уровне 31700 тонн.

Производство мяса (скот и птица на убой в живом весе) в Марьяновском районе в 2022 году снизится по сравнению с 2021 годом на 6,3%. В сельскохозяйственных организациях производство мяса планируется на уровне 1400 тонн (103,5% к уровню 2021 года). В крестьянско-фермерских хозяйствах производство мяса планируется на уровне 220 тонн (105,8% к уровню 2021 года). В хозяйствах населения производство мяса планируется на уровне 3151 тонн, то есть на 10,8 % ниже уровня 2021 года.

В 2022 году будет закуплено в ЛПХ 3887 тонн молока (98 % к уровню 2021 г), мяса -1262 тонн (88,6% к уровню 2021 г).


 В Боголюбовском сельском поселении планируется дальнейшее развитие растениеводства в ООО «Южное», ООО «Ориентир»,  ИП Глава КФХ Кульжабаев Е.М., ИП Глава КФХ Тулеев М.К., ИП Глава КФХ Нусс Е.Я.

В Грибановском сельском поселении, учитывая наличие ООО ПЗ «Овцевод», будет продолжено развитие овцеводства, молочного животноводства и растениеводства. 

В Заринском сельском поселении планируется дальнейшее развитие растениеводства в хозяйстве ИП Главы КФХ Говин А.Г.

           Планируется увеличение поголовья в ИП глава КФХ Шнор В.Х., у которого в настоящее время поголовье КРС составляет 90 голов, 51 голова КРС закуплена на средства гранта «Агростартап». Развивается и предполагается  увеличение КРС в ИП глава КФХ  Шнор В.В. за счет средств гранта «Начинающий  фермер»  в настоящее время поголовье КРС составляет 97 голов, из них 28 коров. 

В Васильевском сельском поселении получит дальнейшее развитие племенное коневодство, молочное животноводство и растениеводство в ОАО ПКЗ «Омский». Осуществляет деятельность завод по переработке молока и производству молочной продукции,  ведутся подготовительные работы для строительства животноводческого комплекса на 1800 голов КРС. 

В Москаленском сельском поселении получит дальнейшее развитие животноводство и наращивание темпов получения высоких урожаев зерновых культур в КФХ «Земледелец», КФХ «Яша», КФХ  «Кристина», ИП Глава КФХ Облендер В.А., ИП Глава КФХ Зиедс Г.О,  ИП Глава КФХ Казацкий Н.Н., ИП Глава КФХ Аверьянов В.В., ИП Глава КФХ Ещенко А.П.. 

В Орловском сельском поселении, получит свое дальнейшее развитие молочное животноводство и растениеводство. АО «Знамя» завершило реконструкцию мощного зерноочистительного комплекса стоимостью более 100 млн.рублей.  В 2022 году начаты работы по реконструкции животноводческих помещений. Ожидается увеличение поголовья молочного скота в личном подсобном хозяйстве Шнор Фриды Федоровны и Шнор Виктора Андреевича. 

В Степнинском сельском поселении получит дальнейшее развитие растениеводство в ООО «Золотая Нива». Планомерно развивается хозяйство ИП Глава КФХ Лепший Н.А. животноводческого направления (поголовье КРС – 87 голов, овец – 71 голова). 

В Шараповском сельском  поселении  планируется развитие  растениеводства и животноводства мясного направления в   ООО «Дружба», которое имеет статус племенного репродуктора по разведению герефордской породы скота мясного направления. 

В 2021 году по основным отраслям экономики прибыль составила 1747 млн. руб., которая складывается в основном за счет предприятий сельского хозяйства, в 2022 году прибыль по результатам финансово-хозяйственной деятельности по кругу крупных и средних организаций ожидается на уровне 2021 года.
Промышленность
В настоящее время промышленность района представлена следующими предприятиями: ООО «ЛакоШе», ООО «Сладоба», ООО «Сибирский комбинат хлебопродуктов», ООО «Житница», филиал ГП Омской обл. «ДРСУ № 2», предприятиями ЖКХ. 
Сибирский комбинат хлебопродуктов является одним из крупнейших в регионе. Предприятие осуществляет приемку и хранение  зерна, производство муки (работают новые линии производства ржаной муки и муки высшего сорта),  производство манной крупы, организован прием масличных и бобовых культур. На комбинате работают новые линии по производству крупяных изделий: линии гороха и перловой крупы, линии по производству геркулеса, а также новые линии по производству комбикорма. Объемы хранения до 100 тыс. тонн зерна. Объем переработки в день до 200 тонн зерна. 

 ООО «Житница» занимается подработкой, сушкой и хранением зерна. Мощность хранения зерна 24080 тонн, объем отгрузки до 100 тыс. тонн  в год. На предприятии постоянно проводится реконструкция производственных мощностей в целях увеличения объема хранения зерна.
         Осуществляет деятельность молочный завод с объемом переработки 10 тонн молока в смену в п. Конезаводский. Продукция молочного завода реализуется в магазинах Марьяновского района ИП Леванов, ИП Бааль, ИП Агеев, ИП Рыбина, ИП Сисимбаев и т.д., более 50 магазинах города Омска, более 32 населенных пунктов Омской области, а так же в сетевых магазинах «Пятерочка», «Победа», «Низкоцен»., и в магазинах сети «Агромир» Производитель ООО ПК «Вершина», торговая марка «Мишарское Родная земля». В производстве используется сырье ОАО ПКЗ «Омский». Молочный завод выпускает 12 видов продукции: молоко жирностью 2,5%, 3,2%; сметана жирностью 15%, 20%; творог, кефир, ряженка, бифилайт, варенец, йогурты, масло сливочное жирностью 72,5%, 82,5%.  
       Индивидуальный предприниматель Гельмут Андрей Яковлевич, работающий под торговой маркой «Helmut» занимается выращиванием свиней и переработкой мяса. Ежемесячно на убой направляется 112 голов свиней это более 11 тонн мяса. Выпуск готовой продукции в месяц составляет более 3 тонн из мяса собственного производства без добавления сои и консервантов. Ассортимент товаров разнообразен более 36 наименований: мясо бескостное, мясо на кости, полуфабрикаты, фарш, колбаски для жарки, шашлык, буженина, карбонат, вырезка, рулеты и другие деликатесы. Реализуется продукция в п. Москаленском, в р.п. Марьяновка и нескольких магазинах города Омска. 
В 2022 году предприятиями района планируется отгрузить продукции собственного производства, выполнить работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств на сумму 560 млн. руб. Прогнозом на последующие  годы предусматривается рост объемов отгрузки товаров собственного производства - до 610 млн.руб. В ООО «ЛакоШе» постоянно проводится работа по внедрению новых технологий и расширению ассортимента производимой продукции, в текущем году приобретен новый упаковщик готовой продукции.
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды в 2022 году составит 160 млн.руб., что составляет 100,9% к уровню 2021 года. На последующие годы рост запланирован также на уровне 4%. В 2025 году производство и распределение электроэнергии, газа и воды составит 183 млн.руб.
По субъектам малого предпринимательства объем отгруженных товаров собственного производства в 2022 году составит 553 млн. руб. (103,2% к аналогичному периоду 2021 года). 
В настоящее время успешно развивается предприятие индивидуального  предпринимателя Владимира Яброва, который является соучредителем предприятия по изготовлению универсального высокопроизводительного оборудования под торговой маркой «Новатор» выпускающего пельменные аппараты. За 2021 год предприятие стало победителем в номинации «Экспортер года» по итогам внешнеэкономической деятельности. Германия, Австралия, США, Норвегия, Канада, Израиль, страны СНГ и практически все регионы России – от Москвы до Дальнего Востока и это ещё не полная география поставок полуфабрикатов благодаря универсальному высокопроизводительному оборудованию под торговой маркой «Новатор». Предприятие имеет возможность выпускать 150 тонн полуфабрикатов в месяц, в планах увеличить производительность до 500 тонн в месяц. Ассортиментная линейка: пельмени, чебуреки, вареники, равиоли, манты любой формы и размера, с любой начинкой.
Инвестиционная деятельность

В 2022 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составит 380 млн. рублей, рост к уровню 2021 года составляет 106,4%. В 2021 году объем инвестиций составил 277,3 млн.руб. 
В 2022 году в соответствии с муниципальными программами проведены следующие мероприятия:

- капитальный ремонт Марьяновской СОШ №1 стоимость работ около 100 млн.руб.;

- строительство 2-й очереди распределительных водопроводных сетей д. Александровка (насосная станция) завершилось в 2022 году;

- реконструкция автомобильной дороги «Подъезд к д. Александровка» протяженностью 2,17 км  на сумму 32 млн. руб.

Проведен ремонт автомобильных дорог в следующих населенных пунктах:

- р.п.Марьяновка площадь 8470 кв.м. на сумму 12,9 млн.руб.;
- с.Орловка площадь  1800 кв.м на сумму 2,4 млн.руб.;

- с.Заря Свободы  площадь 1750 кв.м на сумму 2,1 млн.руб.;
- п.Москаленский площадь 2300 кв.м. на сумму 2,2 млн.руб.
Проведены работы по благоустройству общественных территорий:

- строительство физкультурно-спортивного комплекса открытого типа в п.Конезаводский стоимостью 28,5 млн.руб. с оборудованием;
- строительство беговой дорожки в п. Москаленский стоимостью 5,4 млн.руб.;

- ремонт Степнинского сельского дома культуры (3-я очередь) 24,6;

- строительство 4-х квартирного дома детям-сиротам по областной программе, объем инвестиций 3,2 млн.руб.;
- создание 59 площадок для ТКО стоимостью 4,5 млн.руб.;

- приобретение контейнеров для сбора мусора на 465 тыс.руб.

   На период до 2025 года планируется:
- ремонт дома культуры в п.Марьяновский;

- ремонт крыши Пикетинского дома культуры; 

- завершение работ по строительству 4-ой очереди (насосная станция) распределительных водопроводных сетей с. Боголюбовка;

- строительство распределительных водопроводных сетей с. Большая Роща;

- проектирование водопроводных сетей д.Васильевка, д.Отрадное, д.Малая Степнинка;

- строительство распределительных газовых сетей в д.Голенки;   

- проектирование автомобильной дороги подъезд к д.Петровка;

-  ремонт автомобильных дорог в городском и сельских поселениях;

-  строительство ФАПа в д.Шереметовка.

  Планируется благоустройство общественных территорий по  Федеральной программе «Комфортная городская среда» в р.п.Марьяновка, п.Москаленский, устройство детских спортивных площадок в с.Заря Свободы, с.Боголюбовка.
           На территории Шараповского поселения планируется реализация инвестиционного проекта ООО «АгроТрейд» по строительству Маслоэкстракционного завода по глубокой переработке подсолнечника, сои, рапса. Объем инвестиций составит 2000 млн. рублей. 
Перечень объектов и сроки ввода их в эксплуатацию в рамках реализации проекта: - комплекс по переработке масличных культур – 2025 г., 
- сушильный комплекс и участок приемки и отгрузки по ж/д путям – 2026 г.,
- комплекс по глубокой переработке масла (рафинация, дезодорация, фасовка) – 2027 г.  Объем производства готовой продукции: 100 000 (сто тысяч) тонн в год. В настоящее время завершены мероприятия по формированию земельного участка площадью 20 гектаров под строительство завода, участок выставлен на торги. Начало строительства планируется на весну 2023 года.
ОАО ПКЗ «Омский» ведет строительство комплекса по сушке и подработке семян зерновых и масличных культур. Освоено 150 млн.руб., в настоящее время ведутся работы по благоустройству территории и строительству подъездных путей.

Субъектами малого предпринимательства в 2022 году будет освоено около 260 млн. руб. инвестиций (приобретение техники КФХ). На последующие годы рост инвестиций составит 3,8% - 5,8%. 

Организациями всех форм собственности в 2022 году планируется ввести 3,7 тыс.кв.м., в дальнейшем планируется строить 4 тыс. кв. метров жилья ежегодно. 
Потребительский рынок
Розничная торговая сеть Марьяновского муниципального района насчитывает 197 объектов, в том числе 173 магазина, 10 павильонов, 4 киоска, 6 аптек и 4 аптечных пунктов. По оценке 2022 года оборот розничной торговли составит  942,5 млн. руб., что на 8,7% ниже уровня 2021 года. Снижение товарооборота обусловлено ростом цен. На последующие годы прогнозируется следующий товарооборот: 966 млн.руб. - 2023 год, 1013,4 млн.руб. - 2024 год, 1051,9 млн.руб. – 2025 год.  Ведущую роль на потребительском рынке района играют крупные торговые сети: ЗАО «Тандер» (универсамы «Магнит»), сеть  магазинов «Низкоцен»,  «Пятерочка», «Светофор», ООО «Кузя», «Магнит-косметик», «Марафет», ООО «Сельпо», магазин цифровой и бытовой техники «DNS», сетевой магазин «Fix-price», индивидуальные предприниматели.
Крупными и средними организациями в 2022 году планируется оказать платных услуг населению района на сумму 245 млн. рублей (94,2 % к уровню 2021 года), в 2023 году - прогнозируется на сумму 252,1 млн. руб. (102,9 % к уровню 2022 года). На последующие годы запланирован рост данного показателя 3,2% к предыдущему году. Объем оказанных платных услуг населению в 2024 году составит 263,4 млн.руб., в 2025 году – 267,4 млн.руб.                                              

Финансы

Консолидированный бюджет Марьяновского муниципального района на 2022 год (с учетом изменений на 1 октября 2022 года) по доходам сформирован в объеме 1 033,8  млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 282,9 млн. руб. Бюджет муниципального района (без бюджетов поселений) запланирован в объеме 940,0 млн.руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 208,5 млн.руб. По расходам объем консолидированного бюджета составил 1066,5 млн.руб., в том числе районного бюджета – 949,9  млн.руб.

На 2023 год плановые назначения консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района по доходам составляют 684,5 млн. руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам 304,8 млн. руб. В районном бюджете прогнозируется доходная часть в объеме 660,6 млн.руб., сумма налоговых и неналоговых доходов 252,9 млн.руб. 

Доля межбюджетных трансфертов от других бюджетов бюджетной системы по району составит 61,72 %, по поселениям 48,72 % от общей суммы запланированных доходов.

На 2024 год доходы консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района прогнозируются в объеме 655,2 млн. руб., в том числе за счет средств налоговых и неналоговых доходов – 290,2 млн.руб. В районном бюджете объем прогнозируемых доходов составит 629,0 млн. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов 236,2 млн.руб.

На 2025 год доходы консолидированного бюджета прогнозируются в объеме 680,2 млн.руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 311,1  млн.руб. По районному бюджету сумма прогнозируемой доходной части составляет 652,4 млн.руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 255,5 млн.руб.
