МЕТОДИКА
расчета иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Марьяновского муниципального района
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов


1. Размер иных межбюджетных трансфертов на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока определяется по следующей формуле:
                       Sлпх = (V x C), где:
Sлпх – размер межбюджетного трансферта на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока;
V - объем молока, реализованный заготовителю, в литрах;
С - ставка субсидии за 1 литр реализованного молока.
Для расчета размера субсидии гражданам, ведущим ЛПХ, применяется ставка, утвержденная постановлением Правительства Омской области от 15.10.2013 N 252-п "Об утверждении государственной программы Омской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Омской области". В 2024 году ставка за 1 литр молока, реализованного заготовителям, составляет 2 рубля 60 копеек. 
Главным распорядителем бюджетных средств, ответственным за распределение и предоставление трансфертов бюджетам поселений на предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат по производству молока, является Администрация Марьяновского муниципального района.
2. Размер трансфертов на повышение доступности услуг рассчитывается по следующей формуле:
          n
[bookmark: _Hlk61944322][bookmark: _Hlk61944845]Tiобщ  =  ∑   Ti , где:            
          i=1         

[bookmark: _Hlk61945595]Tiобщ – общий объем трансфертов на повышение доступности услуг;
n – количество поселений Марьяновского муниципального района;
Ti – объём расходов i-го поселения для исполнения полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в населенных пунктах, имеющих стационарные досуговые объекты.
Объём расходов i-го поселения для исполнения полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в населенных пунктах, имеющих стационарные досуговые объекты (Ti), принимается равным объему фонда оплаты труда руководителей, специалистов культуры и  работников, занимающих должности, относящиеся к профессиям рабочих, определяемый исходя из норм рабочего времени.
При изменении объёма расходов i-го поселения для исполнения полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры в населенных пунктах, имеющих стационарные досуговые объекты в сторону уменьшения или увеличения размер трансфертов на повышение доступности услуг, изменяется пропорционально.

3. Иные межбюджетные трансферты в целях обеспечения расходов по теплоснабжению сельских поселений предоставляются в случае, если расходы бюджета поселения на теплоснабжение в расчете на 1 жителя поселения превышает среднее значение по всем сельским поселениям.
Расходы бюджета поселения на теплоснабжение на 1 жителя поселения определяется по формуле:
Ci = VББРi / Ч, где:
Сi - расходы бюджета поселения на теплоснабжение на 1 жителя поселения;
[bookmark: _Hlk150762929]VББРi - расходы бюджета поселения на теплоснабжение по прогнозным тарифам по Балансу бюджетных расходов (ББР) по i-тому поселению;
Ч - численность населения поселения по данным статистики на 1 января 2023 года.
[bookmark: _Hlk149291729] Размер межбюджетного трансферта в целях обеспечения расходов по теплоснабжению сельских поселений определяется по следующей формуле:
Vмбт = VББРi * К, где:
Vмбт - объем предоставляемого трансферта;
VББРi - расходы бюджета поселения на теплоснабжение по прогнозным тарифам по Балансу бюджетных расходов (ББР) по i-тому поселению;
К - коэффициент понижения расходов бюджета поселения на теплоснабжение по прогнозным тарифам по ББР, принятый на уровне 0,3.

