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ПРОГНОЗ
социально-экономического развития Марьяновского муниципального района Омской области на 2024 год и на период до 2026 года

Оценка социально-экономического развития за 2023 год 
и прогноз социально-экономического развития района 
на 2024 год и на период до 2026 года
Представленный прогноз социально-экономического развития Марьяновского муниципального района на 2024 год и на период до 2026 года (далее - прогноз) разработан на основе сценарных условий социально-экономического развития в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании статистических данных за 2022 год, отчетных и оперативных данных текущего года об исполнении местного бюджета Марьяновского муниципального района Омской области, данных отраслевых структурных подразделений Администрации Марьяновского муниципального района Омской области, а также результатов анализа финансово-экономической деятельности крупных и средних организаций, действующих на территории района, с учетом тенденций развития экономики и социальной сферы Марьяновского муниципального района Омской области, складывающихся за последние годы. При разработке прогноза учтены рекомендации Министерства экономики Омской области, применены прогнозные показатели инфляции и индексы-дефляторы цен по видам экономической деятельности.
Марьяновский муниципальный район образован в 1935 году, имеет выгодное территориальное расположение, т.к. расположен в центральной части Омской области всего в 47 км от г. Омска и входит в состав южного экономического района Омской области, граничит с пятью районами.
Площадь муниципального района составляет - 1652 кв. км, или 1,2 % от территории Омской области, в том числе городского поселения - 0,03 тыс. кв. м. или порядка 2 % от территории Марьяновского муниципального района.
Общая площадь земельных ресурсов составляет 158,5 тыс. га, из них 130 тыс. га - сельскохозяйственные угодья.
На территории Марьяновского района проходит автомобильная трасса федерального значения Р-254 «Иртыш» и железнодорожная магистраль.
Протяженность железнодорожных путей- 45 км, автомобильных дорог – 784 км, дорог с твердым покрытием - 544 км.

На территории Марьяновского района имеются 4 месторождения глинистого сырья, пригодного для производства кирпича как пластическим, так и полусухим способом формования. По вещественному составу глины и суглинки полезной толщи отвечают требованиям отраслевого стандарта на кирпичное сырье.

Демография, уровень жизни и занятость населения

Демографическая ситуация является одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории. На протяжении ряда лет численность населения в Марьяновском районе сохранялась на постоянном уровне, но в последние годы наблюдается небольшое снижение за счет миграции. На 1 января 2023 года численность населения Марьяновского муниципального района Омской области составила 25 346 тыс. человек. Прогнозом на 2024 г. и на период до 2026 г. планируется сохранение численности населения района на указанном уровне.  Прирост населения за счет миграции ожидается в пределах от 5 до 20 человек. Число родившихся на 1 июля 2023 года составляет 105 человек, умерших – 156 человек. В 2023 году естественная убыль населения составляет 51 человек. Естественный прирост населения прогнозируется в 2024-2025 годы на уровне 10-21 человек. Низкий прирост населения связан с выбытием из района граждан детородного возраста.
Зарегистрированное число безработных в органах службы занятости на конец 2023 года ожидается 200 человек при уровне безработицы 1,5%, то есть на уровне прошлого года. На 2024 - 2026 годы прогнозируется снижение уровня официальной безработицы. В 2024 году уровень зарегистрированной безработицы ожидается на том же уровне – 200 человек и незначительное снижение до 199 человек в 2024 году, до 198 человек в 2025 году, до 197 человек к 2026 году. На данный показатель оказали влияние изменения в Закон «О занятости населения» в Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 вступившие в силу с 28.12.2022 в части подачи заявления от граждан в центр занятости только в электронном виде и возможность оформления гражданами социального контракта, который дает возможность получения дополнительных выплат в течение 4 месяцев (поиск работы).
В районе в 2023 году создано 11 новых рабочих мест:

- магазин «55Роз» - создано 3 рабочих места,

- игровая студия «Сладкое место» - создано 2 рабочих места,
- стрит - фуд федеральной сети «Лаваш» - создано 4 рабочих места,

- бетонный завод на территории ООО "Сибирский КХП" – создано 2 рабочих места.
По таким показателям, как фонд заработной платы и среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на протяжении ряда лет наблюдается стабильный рост. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на 1 июля 2023 года составила 39 980,20 рубля, в том числе в сельском хозяйстве – 50 636,50 рублей. 

         На последующие годы ожидается незначительный рост реальной заработной платы, который составит 0,4% - 1%.

        Среднесписочная численность работающих по кругу крупных и средних организаций в 2023 году незначительно уменьшится к уровню 2022 года и составит 3 560 человек (2022 г. – 3 595 человека).

        В соответствии с Указом Губернатора Омской области от 3 августа 2023 года № 181 «Об установлении дополнительных мер поддержки и помощи для участников специальной военной операции и членов их семей на территории Омской области» в Марьяновском районе работают все меры поддержки для участников специальной военной операции:

- арендная плата отдельным категориям участников специальной военной операции и членам их семей не взимается по договорам аренды муниципального имущества и по договорам аренды муниципальных земельных участков;
- предоставление земельных участков отдельным категориям участников специальной военной операции и членам их семей в собственность бесплатно до 1 Га;

- семьи участников СВО освобождены от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком мобилизационного в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования (данными преимуществами воспользовались 25 детей);
- бесплатное предоставление горячего питания детям мобилизованных, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях (данными преимуществами воспользовались 37 детей);
- через Бюджетное учреждение Омской области Комплексный центр социального обслуживания населения Марьяновского района в 2023 году получили финансовую поддержку две семьи на общую сумму 143,8 тыс. руб.; 
- дополнительной мерой социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты участникам СВО 100 тыс. руб. с начала специальной операции воспользовались 111 человек.

       В Марьяновском районе созданы волонтерские движения «ГУМ ПОМОЩЬ МАРЬЯНОВКА» и «Вместе мы можем Всё». При поддержке Администрации Марьяновского муниципального района, городского и сельских поселений, Марьяновского районного отделения областной общественной организации ветеранов (пенсионеров), ЗАО «Знамя», ОАО Племенной конный завод «Омский», ИП Вальтер В.Ф., ИП Бааль, ИП Старков, волонтеров и неравнодушных граждан в зону специальной военной операции отправлено три автомобиля высокой проходимости, три квадрокоптера, на специальный счет собрано более 1600,50 тыс. руб. (без учета продуктов и собранных вещей). 
Образование

По отрасли «Образование» на 1 сентября 2023 года сеть общеобразовательных учреждений по району представлена следующим образом: средних школ - 11, основных – 5. Численность учащихся на 1 сентября 2023 года увеличилась на 54 человека в сравнении с аналогичным периодом 2022 года и составила 3390 учеников.

        Численность учителей дневных общеобразовательных учреждений в 2022 году в районе составляла 231 человек.  На 1 сентября 2023 года численность учителей составляет 239 человек. 

Количество дошкольных образовательных учреждений на 1 сентября 2023 года составило 10 единиц. Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2023 году составляет 930 детей, что на 87 детей меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Укомплектованность преподавательскими кадрами составляет 95%. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в районе на базе МБОУ «Марьяновская СОШ 1», МБОУ «Степнинская СОШ» с 1 сентября 2023 года открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленности в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах. Сумма субсидии из областного бюджета - 4 253 326,00 руб., в т.ч. средства местного бюджета 42 962,89 руб.
Количество детей, охваченных субсидией на организацию бесплатного горячего питания, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1642, составило 1489 детей.

На средства субсидии на ремонт зданий, установку систем и оборудования пожарной и общей безопасности в муниципальных образовательных организациях в 2023 году в Конезаводской СОШ выполнены работы по текущему ремонту туалета. Сумма субсидии из областного бюджета 400 000,00 руб., местная доля 4 040,40 руб.
В рамках субсидии на разработку проектной документации и проведения проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в 2023 году произведена разработка проектно-сметной документации в МБОУ ДО «Марьяновская спортивная школа» (Сумма субсидии из областного бюджета 500 000,00 руб., местная доля 5 050,51 руб.
За счет средств местного бюджета, в целях выполнения предписаний Роспотребнадзора:

- приобретена ростовозрастная мебель в Березовскую и Кара-Терекскую основные школы на сумму 338 576,00 руб.
- проведены ремонтные работы на пищеблоке в Васильевской ООШ, Усовской ООШ, Орловской СОШ, Степнинском детском саду на сумму 809 320,00 руб.

- частично заменены оконные блоки в Уютнинской ООШ, Марьяновских детских садах № 1, № 2; сумма расходов 725 000,00 руб.

- приобретена посуда для Орловского д/с, Усовского д/с на 105 586,00 руб.

- установлены прогулочные веранды в детских садах Москаленском, Усовском, Марьяновском № 1 на 865 120,04 руб.

Приобретена мебель в детские сады на сумму 136 000,00 руб., электроплита в Марьяновский д/сад № 3 - 100 717,00 руб. 

Планируется провести ремонт канализации и водосточной системы в Конезаводском д/саду на 1 200 000,00 руб. 
Кроме того, отремонтированы туалетные комнаты в Пикетинской СОШ - 458 002,80 руб., произведен ремонт кровли в Усовской ООШ - 357 494,00 руб., Усовском д/саду - 102 477,60 руб., текущий ремонт подсобных помещений на пищеблоке в Марьяновской СОШ № 3 - 1 052 606,86 руб., ремонт потолка в бассейне - 999 744,55 руб.

Проведена огнезащитная обработка чердачных помещений в образовательных учреждениях на сумму 1 019 150,50 руб.

В рамках подготовки к проведению летней оздоровительной кампании для МБОУ ДО «Марьяновская спортивная школа» был проведен ремонт кровли, приобретена мебель, мягкий инвентарь на сумму 6 070 100,00 руб., в т.ч. средства местного бюджета - 70 100,00 руб.
Здравоохранение

В соответствии с прогнозом социально-экономического развития предусмотрено дальнейшее развитие отрасли «Здравоохранение». Основными приоритетными направлениями в развитии здравоохранения района являются:

- укомплектование медицинскими кадрами;

- оказание медицинской помощи в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи на всех этапах;

- внедрение информационных технологий (ведение электронной истории болезни, электронной амбулаторной карты, проведение медицинских консультаций с использованием телемедицинских технологий); 

 - проведение ремонтных работ в структурных подразделениях БУЗОО «Марьяновская ЦРБ»;

-  приобретение современного медицинского оборудования.

Согласно нормативам Программы Государственных гарантий, на 2023 год, коечный фонд лечебного учреждения составляет 67 коек, из них 50 круглосуточных и 17 дневных. Сокращения количества больничных коек не планируется. 

На сегодняшний момент в лечебном учреждении работает 38 врачей, укомплектованность врачебного состава составляет 61%. Численность средних медицинских работников в 2023 году составляет 111 человек, укомплектованность средним медицинским персоналом -  74%.   Восполнение дефицита медицинских кадров – одна из приоритетных задач лечебного учреждения. В 2023 году в штат на постоянной основе приняты 5 врачей – терапевт, хирург, уролог, стоматолог – терапевт, стоматолог; по внешнему совмещению привлечены 4 врача - оториноларинголог, профпатолог, врач – общей практики, врач – эпидемиолог. 

Администрацией БУЗОО «Марьяновская ЦРБ» регулярно проводится профориентационная работа среди выпускников медицинских образовательных учреждений. В медицинском университете проходят обучение 15 студентов по направлению Марьяновского района. Вопрос укомплектования лечебного учреждения медицинскими кадрами находится на постоянном контроле.  

В Марьяновской ЦРБ реализуются программы:

-  оказание государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, согласно Федеральному закону от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»; 

- обеспечение лекарственными препаратами лиц, имеющих право на предоставление Федеральных льгот, в соответствии с перечнем лекарственных препаратов, утвержденном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 665, включающему 362 международных непатентованных наименования;

- обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения по перечню, лиц, имеющих право на предоставление Региональных льгот для оказания медицинской помощи отдельным группам граждан и лицам, страдающим отдельными категориями заболеваний, при их амбулаторном лечении, утвержденному постановлением Правительство Омской области  от 24 декабря 2014 г. № 330-п  «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Омской области на 2023 год и на плановый период до 2024-2025 годов». 

По программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Омской области», направленной на достижение целей Федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации»,  проведение капитального ремонта зданий, учреждений и их обособленный структурных подразделений, на базе которых оказывается первичная медико – санитарная помощь, в том числе разработка проектно – сметной документации (включая проверку стоимости сметной документации),  оснащение и переоснащение автомобильным транспортом учреждений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, оснащение и переоснащение оборудованием учреждений, оказывающих медико-санитарную помощь»,  в 2023 году БУЗОО «Марьяновская ЦРБ»  выполнены работы по проведению  капитального ремонта следующих структурных подразделений:
· ФАП д. Малая Степнинка (стоимость работ 1 215 230,0 руб.);

· ФАП д. Уютное (стоимость работ 3 891 781,07 руб.);

· ФАП д. Охровка (стоимость работ 1 этапа 563 370,0 руб.; 2 этапа 2707134,37 руб.); 
· ФАП с. Степное (стоимость работ 1 этапа 1 915 460,00 руб.; 2 этапа 4 130 856,88 руб.).

· В июне 2023г., в д. Шереметьевка, запущен в эксплуатацию модульный фельдшерско - акушерский пункт (9 537 551,0 руб.). 
На 2024 год, запланировано выполнение работ по проведению капитального ремонта здания Боголюбовской участковой больницы, Москаленской участковой больницы, Шараповской врачебной амбулатории, ФАП д. Березовска, ФАП д. Райнфельд. На 2025 год запланировано   выполнение работ по проведению капитального ремонта Марьяновская врачебной амбулатории, ФАП в. Васильевка. В 2024-2025 гг. запланировано   выполнение работ по проведению капитального ремонта здания поликлиники БУЗОО «Марьяновская ЦРБ». В ФАПах с. Степное и с. Малая Степнинка, проведены работы по газификации данных объектов, окончание данного объема работ будет проведено в текущем году. 
 В 2023 году по программе "Модернизация первичного звена здравоохранения" автопарк бюджетного учреждения здравоохранения Омской области "Марьяновская центральная районная больница" пополнился тремя автомобилями:

· передвижной мобильный комплекс "Луидор" (мобильный ФАП);

· два специализированных автомобиля " УАЗ-396295". 

   Во исполнение поручения Губернатора Омской области, были выделены денежные средства из нормированного страхового запаса ОМС (в сумме 15 000 000,0 руб.) для приобретения и установки стационарной рентгеновской диагностической системы в поликлинике ЦРБ. Поставка оборудования состоялась 26 сентября 2023г.  Мероприятия по капитальному ремонту помещений для установки тяжёлого оборудования по программе модернизации первичного звена находятся на завершающем этапе (сумма субсидии на капитальный ремонт составляет 3 777 224,0 руб.). 

Культура
В отрасли «Культура» количество учреждений сохранено на уровне 2022 года. Осуществляют деятельность 27 учреждений клубного типа, 20 библиотек, 1 киноустановка.  Закрытие учреждений культуры не прогнозируется.

Библиотечный фонд в настоящее составляет 292,9 тыс. ед. Выдано 393 тыс. ед. документов в стационарном и внестационарном режиме. Библиографических справок и консультаций выполнено 17193 ед. 

Количество предметов музейных фондов – 11,4 тыс. ед., 1,0 тыс. ед. из которых было представлено зрителю. Проведено 804 экскурсии. Число посещений составило 27,9 тыс. человек.

В районе разработаны и реализуются три туристических маршрута, которые паспортизированы и включены в областную маршрутную сеть.

В настоящий момент количество клубных формирований составляет 342 единицы, включающих 5873 участника, из них – 173 детских формирования, включающих 3072 участника.

          Шесть творческих коллективов учреждений культуры носят звание «Народный»; шесть коллективов - звание «Образцовый».


Количество посещений учреждений культуры:

· музей – 27,9 тыс. чел.;

· библиотеки – 249,2 тыс. чел.;

· учреждения клубного типа – 292,0 тыс. чел.

 Сельское хозяйство
Приоритетным направлением в экономике района, как и прежде, является развитие агропромышленного комплекса.

Агропромышленный комплекс района представлен двумя направлениями: растениеводство и животноводство.

Отраслью растениеводство занимаются 10 сельскохозяйственных организаций и 34 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, складывающиеся на протяжении всего вегетационного периода растений, валовый сбор зерновых культур в весе после доработки в 2023 году предварительно составит 126,8-129 тыс. тонн зерна (107% к уровню прошлого года), при урожайности 19,8-20,1 центнеров с гектара (98% к уровню 2022 года). Посев сельскохозяйственных культур в 2023 году с применением ресурсосберегающих технологий проведен на площади 47,1 тыс. гектаров (в 2022 г. – 45,3 тыс. га). Внесено органических удобрений 50,8 тыс. тонн, минеральных удобрений – 2846 тонн действующего вещества (в 2022 г – 2755 тонн). В 2023 году пашня в районе использовалась на 100 процентов.

Заготовлено неконцентрированных кормов для зимнего стойлового периода на 2023 – 2024 годы в целом по району с учетом населения – 37,8 центнера кормовых единиц в расчете на условную голову скота, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям – 39 центнеров кормовых единиц. 

В 2023 году в районе действуют 5 сельскохозяйственных организаций, 6 крестьянских (фермерских) хозяйств и 6647 личных подсобных хозяйств, ведущих животноводство. 

Из всех товаропроизводителей 7 хозяйств молочного направления: АО «Знамя», АО ПКЗ «Омский», ООО Племзавод «Овцевод», ИП Глава КФХ «Тулеев М. К.», ИП Глава КФХ «Шнор В. Х.», ИП Глава КФХ «Шнор В. В.», КФХ Глава «Земледелец-1».

3 хозяйства мясного направления: ООО «Дружба», ООО «Жива», ИП Глава КФХ «Лепший Н. А.». 

Одно хозяйство свиноводческого направления ИП Глава КФХ «Гельмут А. Я.».

Во всех формах собственности числится на 01.10.2023 г. крупного рогатого скота - 17098 голов, что на 566 голов (больше к уровню 2022 г.). В последующие годы поголовье крупного рогатого скота предположительно останется на достигнутом уровне. 

Поголовье молочного стада в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - 4283 головы (на 17 голов больше к уровню 2022 года). В личных подсобных хозяйствах наличие коров – 2004 головы (на 56 голов меньше к уровню 2022 года).

Поголовье лошадей в районе составляет -1636 голов (на 47 голов меньше по сравнению с прошлым годом). Владельцы животных личных подсобных хозяйствах выращивают молодых жеребцов и продают их в конные ипподромы. 

Наличие овец и коз – 6384 головы (на 638 голов меньше к уровню прошлого года). Наличие свиней – 8055 голов (на 297 голов меньше к уровню 2022 г.). Поголовье птицы в личных подсобных хозяйствах на 1 октября насчитывается - 32691 голова, на 2580 голов меньше по сравнению с прошлым годом. 

Уменьшение поголовья скота происходит из-за сезонного забоя поголовья животных в личных подсобных хозяйствах. Для большинства жителей сельской местности, ведущих личное подсобное хозяйство, доходы от сдачи молока и мяса – это один из основных видов доходов семейного бюджета. Закупом молока в районе занимаются 4 организации: ООО «Сыродел», ИП «Голованов Сергей Львович», ИП «Москаленко Галина Олеговна», ИП «Трикоз Николай Олегович».
Высокая продуктивность скота положительно сказывается на валовом производстве молока, которое на 1 октября составляет – 30495 тонн (на 3255 тонн больше чем в прошлом году). Произведено молока в сельхозорганизациях – 21243 тонны, крестьянских (фермерских) хозяйствах – 1277 тонн, в личных подсобных хозяйствах – 7975 тонн. По предварительным данным в 2023 году в районе будет произведено – 31700 тонн молока (больше на 104 % к уровню 2022 года).

Надой на одну фуражную корову молочного стада в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах на отчетную дату составил 6279,3 кг, что выше прошлогоднего значения на 118%.

 За отчетный период всеми сельхозпроизводителями района произведено мяса – 2678,33 тонны (на 160,87 тонн больше к уровню 2022 г.). В сельскохозяйственных организациях произведено мяса – 1282,46 тонн, что (на 108,5 % больше чем в 2022 году), в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 149,87 тонн, (на 125 % больше чем в 2022 году), в личных подсобных хозяйствах – 1246 тонн, (на 102 % больше чем в 2022 году). Валовый привес составил – 1283,3 тонны, (на 109,6 % больше по сравнению с прошлым годом).

В целях осуществления мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза ООО Племзавод «Овцевод» получил субсидию из областного бюджета в размере 8625,0 тыс. руб. на возмещение части затрат на приобретение и увеличение маточного поголовья крупного рогатого скота. В июне этого года также были дополнительно закуплены 60 голов нетелей черно-пестрой породы. АО ПКЗ «Омский», ООО «Дружба» получили из областного бюджета субсидию на возмещение части затрат на поддержку племенного поголовья сельскохозяйственных животных в размере 3964,3 тыс. руб. Субсидию из средств областного и Федерального бюджета на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока получили: КФХ Глава «Земледелец-1», ОАО ПКЗ «Омский», ООО Племзавод «Овцевод», АО «Знамя», ИП Глава КФХ «Тулеев М. К.». в размере 30201,1 тыс. руб. и 2662,7 тыс. руб. Субсидию из средств областного бюджета на возмещение части затрат на развитие мясного животноводства получил ИП Глава КФХ «Лепший Н. А.» в размере 134.4 тыс. руб.
ИП Глава КФХ «Гельмут А. Я.» для дальнейшего развития своего хозяйства, второго ноября 2023 года закупил 25 голов свиней двух пород: ландрас и белая крупная.  

В июле 2023 года состоялся областной конкурс «Операторов машинного доения» на территории Любинского района. От Марьяновского района в конкурсе приняла участие доярка из АО ПКЗ «Омский» и заняла второе место в номинации «Оператор машинного доения после 45 лет.
На традиционной сельскохозяйственной выставочной ярмарке «Агро-Омск», которая проходила в августе этого года в г. Омске были выделены выставочные места для товаропроизводителей Марьяновского муниципального района. В ярмарке принимала участие сельскохозяйственная организация мясного направления ООО «Дружба», которая представила быка породы герефорд весом 960 кг.

В сентябре на одном из самых крупных сельскохозяйственных мероприятий ежегодной всероссийской выставке «Золотая осень» в г. Москва, ИП глава КФХ «Земледелец-1» Лепший Семен Сергеевич, получил награду в виде бронзовой медали за достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства.

Обрабатывающие производства
Близость Марьяновского муниципального района к областному центру создает условия для интенсивного экономического развития. Территория Омской городской агломерации станет зоной размещения новых производственных сил, развития действующих производств, вложения инвестиций.  

В настоящее время промышленность района представлена следующими предприятиями: АО «ПКЗ «Омский», АО «Знамя», ООО «Сибирский комбинат хлебопродуктов», ООО «Лакоше», ООО «Сладоба», магазины «Магнит» АО «Тандер», предприятиями ЖКХ. 

На территории Марьяновского муниципального района осуществляют деятельность АО "Знамя", ООО "Дружба", АО ПКЗ "Омский", ООО "Золотая Нива", ООО "Южное", ООО "Племзавод "Овцевод", ООО "Колос", СПК "Племзавод "Овцевод", ООО "Ориентир", ООО "Жива" и 3 организации пищевой и перерабатывающей промышленности: ООО "Сибирский КХП", ООО "Комбикормовый завод" и ООО "Сибирская мельница". 

ООО «Сибирский комбинат хлебопродуктов» является одним из крупнейших в регионе. Предприятие осуществляет приемку и хранение зерна, производство муки (работают новые линии производства ржаной муки и муки высшего сорта), производство манной крупы, организован прием масличных и бобовых культур. На комбинате работают новые линии по производству крупяных изделий: линии гороха и перловой крупы, линии по производству геркулеса, а также новые линии по производству комбикорма. Объемы хранения до 100 тыс. тонн зерна. Объем переработки до 200 тонн зерна в сутки. ООО "Сибирский КХП" является одним из крупнейших в регионе экспортером зерна.  С 2021 года предприятие участвует в государственной программе национального проекта «Производительность труда», таким образом значительно увеличивает объемы своего производства и улучшает эффективность работы. Первым в процесс внедрения методов бережливого производства вовлечен крупяной завод. В настоящее время производительность по отдельным видам крупы поднялась до 30 процентов. 

С июля 2023 года на территории комбината хлебопродуктов заработал бетонный завод мощностью 25 кубов в час, стоимость проекта составила 6,5 млн. руб. Началось строительство завода по производству растительных масел. По предварительным подсчетам объем инвестиций составит 500 млн. руб. 

Пищевая перерабатывающая промышленность района представлена также малыми предприятиями:

- ИП Сорочайкина И.В. осуществляет изготовление и продажу мясных полуфабрикатов (мясо, фарш, колбаски, котлеты, манты, пельмени, колбасные изделия и прочее). Объем производства – 7 тонн готовой продукции в месяц;
          - ИП Гельмут А.Я. работающий под торговой маркой «Helmut» занимается выращиванием свиней и переработкой мяса, в 2023 году увеличил объем производства. Ежемесячно на убой направляется 125 голов свиней это более 12 тонн мяса. Выпуск готовой продукции в месяц составляет более 4 тонн из мяса собственного производства без добавления сои и консервантов. Ассортимент товаров разнообразен более 40 наименований: мясо бескостное, мясо на кости, полуфабрикаты, фарш, колбаски для жарки, шашлык, буженина, карбонат, вырезка, рулеты и другие деликатесы, также в продаже появились хлебобулочные изделия собственного производства. Реализуется продукция в п. Москаленском, в р.п. Марьяновка и магазинах города Омска;
- ИП Ябров В.Н., который является соучредителем предприятия по изготовлению универсального высокопроизводительного оборудования под торговой маркой «Новатор» выпускающего пельменные аппараты. Предприятие имеет возможность выпускать 150 тонн полуфабрикатов в месяц. Ассортиментная линейка: пельмени, чебуреки, вареники, равиоли, манты любой формы и размера, с любой начинкой;
- ИП Облендер В.А. оказывает населению района услуги по убою сельскохозяйственных животных. Мощность убойного цеха – 25 тонн мясной продукции в месяц;

 - ООО ПК «Вершина" в поселке Конезаводский. Молочный завод выпускает более 30 видов продукции: молоко жирностью 1,5%, 2,5%, 3,2%, отборное 3,4-6%; сметана жирностью 10%, 15%, 20%, 30%; творог, кефир, ряженка, бифилайт, варенец, йогурты, снежок, масло сливочное жирностью 72,5%, 82,5%.  

       Обрабатывающая промышленность района также представлена малыми предприятиями по производству изделий из дерева (ИП Тихоненко М.М.,       ИП Бааль А.А., ООО «Воллис», ИП Лемешко Г.В.- ремесленная мастерская). 

Инвестиционная деятельность

   В 2023 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составит 392,57 млн. рублей, ожидается небольшое снижение к уровню 2022 года и составит 9,74 % (в 2022 году объем инвестиций составил 430,8 млн. руб). 
    В 2023 году в соответствии с муниципальными программами проведены следующие работы:

1. В Заринском сельском поселении: ремонт автомобильной дороги в с. Заря Свободы ул. Ленина от дома № 1 до дома № 25 – 450 м.п. на сумму 3,2 млн. руб.

2. В Москаленском сельском поселении: ремонт автомобильной дороги в п. Москаленский ул. Садовая от дома № 32 до дома № 13 и ул. Омская от дома № 50 до дома № 22 – 475 м.п. на сумму 5,2 млн. руб.

3. В Орловском сельском поселении: ремонт автомобильной дороги в с. Орловка ул. 50 лет Октября от дома № 7 до дома № 15– 241 м.п. на сумму 2,7 млн. руб.

4. В Васильевском сельском поселении: ремонт автомобильных дорог в п. Конезаводский по ул. Куренкова от ул. Березовой до ул. Ипподромной и по ул. Октябрьская от ул. Комсомольская до дома № 29 – 393 м.п. на сумму 2,6 млн. руб.

5. В Марьяновском городском поселении: ремонт автомобильных дорог в р.п. Марьяновка по ул. Ленина от ул. Пролетарская до ул. Омская, по ул. Победы от дома № 75 до ул. Северная, по ул. 40 лет Октября от ул. Калинина до ул. Северная), по ул. Омская от д. 131 до ул. Северная– 1929 м.п. на сумму 16,8 млн. руб.
Всего на ремонт дорог использовано 30,5 млн. руб., в т.ч. из областного бюджета - 27,9 млн. руб., из местного – 2,6 млн. руб.

Кроме этого оборудованы пешеходные переходы возле образовательных учреждений:

- в р.п. Марьяновка в районе детского сада № 2 по ул. Пономаренко;

- в п. Москаленский, в районе ул. Мира 14/1, ул. Советская, 5;  

- в п. Марьяновский по ул. Школьная,14.
Произведено благоустройство пешеходной зоны по ул. Пролетарская, стоимость работ 350,00 тыс. руб.
Всего на сумму 3,3 млн. руб., в т.ч. из областного бюджета -3,1 млн. руб., из местного – 0,2 млн. руб.

Проведены работы по ямочному ремонту автодороги с. Степное - СНТ «Заозерное» на сумму 2,12 млн. руб., в т.ч. из областного бюджета -2,0 млн. руб., из местного – 0,12 млн. руб.

Проведен капитальный ремонт банно-прачечного комбината в Марьяновском психоневрологическом интернате - стоимость работ 15 млн.руб.;
введен в эксплуатацию новый ФАП в д. Шереметовка, завершаются работы по капитальному ремонту в ФАП в с. Степное, ФАП д. Малая Степнинка, ФАП д. Уютное, ФАП д. Охровка, общая сумма работ около 24 млн.руб.  
         Заключен контракт на приобретение двух газовых модулей для теплоснабжения социальных объектов (для школы и Дома культуры) в с. Степное Марьяновского района – стоимостью 11 300 млн. руб., в т.ч. из областного – 10 826,15, из местного – 473,84 тыс. руб.
        В рамках реализации инициативных проектов прошли работы по благоустройству общественных территорий:

- в Грибановском поселении реализован проект «Обустройство прилегающей территории к Дому культуры в пос. Марьяновский» на сумму 2,934 млн. руб.;

- в р.п. Марьяновка – «Обустройство площади Победы (установка уличной стационарной сцены)» – на 3,117 млн. руб.

 Поданы документы на отборы по инициативным проектам на 2024 год: 
- Благоустройство общественной территории «Аллея Славы» в р.п. Марьяновка ул. Победы;
- Благоустройство общественной территории «Пешеходная зона ул. Ленина» в р.п. Марьяновка;
- Обустройство детской спортивной площадки на территории МБОУ «Марьяновская СОШ № 1»;
- Обустройство детской спортивной площадки на территории МБОУ «Марьяновская СОШ № 2»,
- Строительство хоккейной коробки в д. Усовка;

-  Строительство хоккейной коробки в п. Москаленском;
- Благоустройство территории памятника героям ВОВ в Орловском сельском поселении;
- Обустройство детской спортивной площадки в д. Шереметовка и с. Боголюбовка,
- Обустройство детской спортивной площадки в Васильевском сельском поселении;
- Обустройство детской спортивной площадки в Степнинском сельском поселении;
- Обустройство детской спортивной площадки в Заринском сельском поселении;
- Обустройство детской спортивной площадки в Пикетинском сельском поселении;
- капитальный ремонт памятника героям ВОВ в Шараповском сельском поселении.
       Поданы документы на отбор по благоустройству, по программе «Комплексное развитие сельской территории» от Министерства сельского хозяйства Омской области:
- капитальный ремонт памятника героям ВОВ в Васильевском сельском поселении;
- капитальный ремонт памятника героям ВОВ в Боголюбовском сельском поселении.

В рамках федеральной программы «Комфортная городская среда» (ФКГС) выполнены работы:

1. по объекту «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов по ул. Южная д. №14, д. №16, д. №18 в р.п. Марьяновка Марьяновского муниципального района Омской области», стоимость работ – 5 300,00 тыс. руб. 

В рамках подпрограммы «Обеспечение экологической безопасности и охраны окружающей среды в Марьяновском муниципальном районе Омской области (2016-2025 годы)» на территории Марьяновского района идут работы по ликвидации 2-х свалок на территории Москаленского сельского поселения, на сумму более 5,8 млн. руб. 

Заключены муниципальные контракты на установку 49 площадок для сбора ТКО на сумму 4,6 млн. руб., в том числе 4,2 млн. руб. из областного бюджета, 29 площадки будут установлены в сельских поселениях Марьяновского района и 20 площадок на территории р.п. Марьяновка.
В рамках подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории Марьяновского муниципального района Омской области» одна молодая семья получила выплату на приобретение жилья в сумме 1 017 166,50 тыс. руб.
   На период до 2026 года планируется:

- замена трубопровода от магистрального Шараповка-Орловка до насосной станции р.п. Марьяновка, стоимость проекта 10 млн. руб.

- выкуп газовой котельной в п. Москаленский, стоимость 25,6 млн. руб. 
- разработать проектно-сметную документацию на капитальный ремонт спортивного зала в Марьяновской спортивной школе;

- разработать проектно-сметную документацию на капитальный ремонт бассейна в п. Марьяновском;
- строительство автоматизированной насосной станции в р.п. Марьяновка;
        - завершение работ по строительству 4-ой очереди (насосная станция) распределительных водопроводных сетей в с. Боголюбовка;

         - переключение водопровода Орловка-Грибановка от новой автоматизированной насосной станции р.п. Марьяновка;

       - проектирование водопровода р.п. Марьяновка – д. Алексеевка, с подключение детского лагеря;

       - приобретение специальной техники:

- экскаватор для МУП Лесногорского;

- водовоз для МУП Марьяновское.

        - установка газовых модулей для отопления социальных обхектов в п. марьяновском;
- строительство распределительных водопроводных сетей в с. Большая Роща;

- капитальный ремонт здания Боголюбовской участковой больницы, Москаленской участковой больницы, Шараповской врачебной амбулатории, ФАП д. Березовска, ФАП д. Райнфельд;

- капитальный ремонт Марьяновской врачебной амбулатории, ФАП в. Васильевка;

- капитальный ремонт здания поликлиники БУЗОО «Марьяновская ЦРБ;

- проектирование водопроводных сетей д. Васильевка, д. Отрадное, д. Малая Степнинка;

- строительство распределительных газовых сетей в д. Голенки;   

- капитальный ремонт Дома культуры в с. Пикетное;
        - установка летней сцены в п. Марьяновский;

- создание парковой зоны в п. Конезаводский;
      - запланировано размещение модульных отделений почтовой связи в д. Большая Роща, д. Васильевка, с. Отрадное. 
      Продолжится благоустройство общественных территории по Федеральной программе «Комфортная городская среда» в р.п. Марьяновка и сельских поселениях района. 
       В рамках подпрограммы «Обеспечение экологической безопасности и охраны окружающей среды» продолжится ликвидация свалок, строительство площадок для сбора ТКО в сельских поселениях и на территории р.п. Марьяновки.
        В рамках подпрограммы «Модернизация и развитие автомобильных дорог Марьяновского муниципального района (2016-2025 годы)» продолжится проектирование, строительство и реконструкция дорог в сельских поселениях и на территории р.п. Марьяновка.
      В рамках подпрограммы «Развитие культуры и туризма в Марьяновском муниципальном районе Омской области» продолжится ремонт домов культуры в сельских поселениях.
     В рамках подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории Марьяновского муниципального района Омской области» продолжится предоставление выплат, на приобретение жилья молодым семьям.
       Объем ввода в эксплуатацию жилья индивидуальными застройщиками в 2023 году составит 5,1 тыс. кв.м., что на 38 процентов выше уровня 2022 года (3,7 тыс. кв.м).
         В прогнозируемом периоде продолжится реализация крупных инвестиционных проектов: 
         на территории Шараповского поселения продолжится реализация инвестиционного проекта ООО «Марьяновский завод масленичных культур» по строительству Маслоэкстракционного завода по глубокой переработке подсолнечника, сои, рапса. Объем инвестиций составит более 2000 млн. рублей. В настоящее время инвестором проводятся проектные работы, заключены договоры с ресурсоснабжающими организациями на подключение к сетям электро-, газа-снабжения, разрабатывается проект строительства железнодорожной ветки.
Перечень объектов и сроки ввода их в эксплуатацию в рамках реализации проекта: 
- комплекс по переработке масличных культур – 2025 г., 
- сушильный комплекс и участок приемки и отгрузки по ж/д путям – 2026 г.,
- комплекс по глубокой переработке масла (рафинация, дезодорация, фасовка) – 2027 г.
На территории Васильевского сельского поселения д. Голенки ОАО ПКЗ «Омский» продолжит строительство комплекса по сушке и подработке семян зерновых и масличных культур. В настоящее время уже освоено 230 млн. руб., выполнено свыше 70% работ, завершить строительство планируется в 2024 году.

Также продолжается строительство молочно-товарной фермы на 1800 голов. Освоено 2100 млн. руб. В настоящее время на комплексе ведутся строительные работы, которые планируется закончить в 2025 году. 

На территории Орловского сельского поселения АО «Знамя» начаты работы по модернизации животноводческого комплекса на 1380 голов коров с установкой доильного зала «Карусель». Уже освоено более 100 млн. руб. 

Потребительский рынок
Розничная торговая сеть Марьяновского муниципального района насчитывает 186 объектов, в том числе 162 магазина, 10 павильонов, 4 киоска, 6 аптек и 4 аптечных пунктов. По оценке 2023 года оборот розничной торговли составит 1177,64 млн. руб., что на 24,9% выше уровня 2022 года (942,5 млн. руб.). На последующие годы прогнозируется следующий товарооборот: 1271,85 млн. руб. - 2024 год, 1373,6 млн. руб. - 2025 год, 1483,4 млн. руб. – 2026 год.  Ведущую роль на потребительском рынке района играют крупные торговые сети: ЗАО «Тандер» (универсамы «Магнит»), сеть магазинов «Низкоцен», «Пятерочка», «Светофор», ООО «Кузя», «Магнит-косметик», «Марафет», ООО «Сельпо», «Ермолино» магазин цифровой и бытовой техники «DNS», сетевой магазин «Fix-price», индивидуальные предприниматели.
Расширилась сеть общественного питания в р.п. Марьяновка в 2023 году открылся стрит - фуд федеральной сети «Лаваш» ИП Макаревич О.Л.
Все большую популярность у жителей набирает кафе WASABI ИП Шляк Н.А., над приготовлением блюд работают обученные специалисты: роллы, пицца, WOK, большой выбор закусок. В уютном арендуемом помещении стоят столики, а также возможна доставка на дом. В 2023 году предприниматель расширила свою деятельность и открыла большой магазин цветов «55Роз».
Открылась игровая студия «Сладкое место» - уютное, развлекательное пространство для детей, руководитель студии Рубанова Е.С. (самозанятая).

Финансы

Консолидированный бюджет Марьяновского муниципального района на 2023 год (с учетом изменений на 1 ноября 2023 года) по доходам сформирован в объеме 1 018,9 млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 319,7 млн. руб. Бюджет муниципального района (без бюджетов поселений) запланирован в объеме 935,1 млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 261,9 млн. руб. По расходам объем консолидированного бюджета составил 1050,3 млн. руб., в том числе районного бюджета – 937,4 млн. руб.

На 2024 год плановые назначения консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района по доходам составляют 784,2 млн. руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам 357,3 млн. руб. В районном бюджете прогнозируется доходная часть в объеме 759,6 млн. руб., сумма налоговых и неналоговых доходов 299,7 млн. руб. 

Доля межбюджетных трансфертов от других бюджетов бюджетной системы по району составит 60,5 %, по поселениям 52,1 % от общей суммы запланированных доходов.

На 2025 год доходы консолидированного бюджета Марьяновского муниципального района прогнозируются в объеме 724,0 млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов – 368,2 млн. руб. В районном бюджете объем прогнозируемых доходов составит 697,9 млн. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов 309,1 млн. руб.

На 2026 год доходы консолидированного бюджета прогнозируются в объеме 760,6 млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 397,6 млн. руб. По районному бюджету сумма прогнозируемой доходной части составляет 728,8 млн. руб., в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 332,7 млн. руб.
