Протокол № 1
 заседания Общественного Совета при Администрации Марьяновского муниципального района 
р.п. Марьяновка                                                                                       24.01.2024 
На заседании Общественного Совета присутствовали: 
Члены Общественного Совета: 

Цупрунова Юлия Игоревна 
Бернвальд Александр Оттович

Конышева Ольга Викторовна

Раковский Александр Сергеевич

Блинов Анатолий Борисович

Клименко Ольга Анатольевна
Приглашенные: 
Новикова Любовь Александровна, Председатель комитета по экономике Администрации Марьяновского муниципального района Омской области
Кундра Ирина Николаевна, начальник Марьяновского отдела межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 1
Повестка дня заседания:
1. Об утверждении плана работы Общественного совета на 2024 год.
2. О реализации мер социальной защиты населения на территории Марьяновского муниципального района.
3. О рассмотрении и обсуждении доклада об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Марьяновского муниципального района Омской области за 2023 год.
По первому вопросу «Об утверждении плана работы Общественного совета на 2024 год» выступила Цупрунова Юлия Игоревна, которая ознакомила присутствующих с планом работы Общественного Совета на 2024 год (прилагается).
Принято решение: 

План работы Общественного Совета при Администрации Марьяновского муниципального района Омской области на 2024 год утвердить. 
По второму вопросу «О реализации мер социальной защиты населения на территории Марьяновского муниципального района» выступила Кундра Ирина Николаевна, начальник Марьяновского отдела межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 1. Ирина Николаевна рассказала присутствующим какие меры социальной защиты населения были реализованы в Марьяновском районе в 2023 году (доклад прилагается).
Принято решение: 

Информацию по докладу принять к сведению.
По третьему вопросу «О рассмотрении и обсуждении доклада об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Марьяновского муниципального района Омской области за 2023 год» слушали Новикову Любовь Александровну, председателя комитета по экономике Администрации Марьяновского муниципального района Омской области. Любовь Александровна ознакомила присутствующих с докладом об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Марьяновского муниципального района Омской области за 2023 год (доклад прилагается).

Принято решение: 
Информацию по докладу принять к сведению.
Председатель Общественного Совета 
при Администрации ММР                                                           Ю.И. Цупрунова 
Секретарь Общественного Совета                                                О.В. Конышева
